

אין עוד מלבדו
להצלחת האדון ויקטור מאלח ומשפחתו

בית כנסת
"בית יוסף" ★★★★★

*** 2108 Ocean Parkway Brooklyn, N.Y. 11223 ***

מאת: הרב אהרן פרחי
הפטרה: **וישלח יהושע**
13 ביוני, 2026

נשיא: אלי לוי
פרשת **שלח לך**
כ"ח סיון, תשפ"ו

מקום: חגיגה
עלון מספר 1278

הדלקת נרות 8:09 * שקיעה 8:27 * שיר השירים 7:00 ואח"כ מנחה ליל שבת * שחרית שבת 8:15
מנחה שבת 7:50 * מוצאי שבת 9:09, וע"פ רבנו תם 9:39 * זמן טלית 3:58 * שעה זמנית 87:00
עלות השחר 3:41 * נץ החמה 5:25 * מנחה חול 7:00 * ערבית מנין מוקדם 7:11
צאת הכוכבים 9:04 * סוף זמן קריאת שמע 8:02 * סוף זמן עמידה 9:29 * חצות היום והלילה 12:56

ראש חודש תמוז יחול בימים שני ושלישי, 15 ו-16 ביוני

תרם לעלון זה:

איש החסד בעל לב טוב האדון דוד אהרן פרחי ואשתו הגברת סוזי ובניהם לברכה ולהצלחה ומאחלים לבנם החתן האברך אב בחכמה ורך בשנים אהרן וכלתו הגברת לינדה במזל טוב ומברוק והי יברך אותם ברוחניות ובגשמיות אמן

המעוניין ליצור קשר עם הרב אהרן פרחי: **552-3412 (646)**

המעוניין לתרום לעלון שבועי זה ישלח את תרומתו ל:

VaaD Tehilim Torah, c/o R' A. Farhi
2415 Ocean Parkway, Brooklyn NY 11235

נא לא לעיין בעלון זה בשעת התפילה או קריאת התורה

אדם רגילים. ולכן באה מצות ציצית בסוף הפרשה ללמדנו שהיהודי מתפאר בלבשו הרוחני שהוא הציצית, בבחינת: ה' מלך גאות לבש, כלומר הלבוש הרוחני הוא גאווה לאדם היהודי ולא לבושו הגשמי, לכן פעם אחת ברוסיה נכנס רבי ישראל אל תלמידיו וראה אותם שהם דואגים בעניין מה. אמר להם: למה אתם דואגים? אמרו לו: הקיסר אסר על היהודים ללבוש במלבושים שמיוחדים לחרדים. אמר להם: ומה אומר על הטלית? אמרו לו: לא אסר לנו את הטלית. אמר להם: זה טוב מאוד ואל תדאגו על שאר לבושים כי עיקר לבוש היהודי הוא הטלית, וזהו הכבוד שלנו שמקיימים מצות ה'. כבודו של אדם יהודי לבושו, ואיזה לבוש הטלית ותו לא. והי' ישמרנו אמן.

פרשתנו פותחת בעניין חטא המרגלים, ומסיימת במצות ציצית. מה הקשר ביניהם? עון המרגלים הוא כשאמרו: ונהי בעינינו כחגבים וכן היינו בעיניהם. אמר להם ה': מניין לכם שהייתם בעיניהם כחגבים, אולי הייתם בעיניהם כמלאכים וכגבורים? מזה נלמד על האדם להיות עניו, אבל כשהדבר תלוי בהי' עצמו, לא יתנהג האדם בענוה זו, אז נקראת ענוה פסולה, ועליהם לבטוח בהי' ולסמוך עליו, כי הוא הנלחם להם, בבחינת: ויגבה לבו בדרכי ה', כלומר אם הדבר תלוי בהי', אל תשתמשו בענוה פסולה. כמו שראינו כשנכנסו רבי יהושע בן לוי ורבי חנינא אצל קיסר רומי, קם מפניהם ואמרו לו עבדיו: למה קמת לשני יהודים אלו? אמר להם: אני ראיתי אותם כמלאכים ולא כבני

פרפראות על הפרשה

יש קשר בין סוף פרשת נשא ובין התחלת פרשת בהעלות. כשראה אהרן ששבט לוי לא השתתף בקורבנות עם שאר השבטים, נחלשה דעתו עליו. מה ראה? כשראה שהתורה סיימה הדבר של הקורבנות כשאמרה: זאת חנוכת המזבח ביום המשח אותו: קערות שתיים עשרה, כפות זהב שתיים עשרה, אלים שישים עתודים ששים וכו'. יש לשאול: למה התורה עשתה סכום הנדבות והקורבנות וכי אנחנו אין יודעים מספרם כל דבר כפול שנים עשר פעמים? אלא כמו שאנו אומרים אין מוקדם ומאוחר בתורה. והאמת ביום המשח המשכן ויום חנוכתו, ראה משה רבינו את כל הנשיאים ביחד עומדים לפני המשכן, וכל אחד אחוז בידו נדבותיו וקורבנותיו, נסתבך מה לעשות? מיד אמר לו השם אל תדאג, נשיא אחד ליום נשיא אחד ליום. לפיכך חלשה דעתו של אהרן שלא נמנה עמהם וה' ישמרנו אמן.

הדרך לרפואה ולבריאות

1 - דרכי העיכול אינן דומות ושוות בין בני אדם, אם מצד עצם טבען ואם מצד מחלותיהן. 2 - אין לרדוף אחרי מאכלים טעימים שהם מזיקים. 3 - מזון רך כגון דייסות ומרקים ממהרים להתעכל, וכן ממהרים להתהוות מהם דם. כן ממהרים הם להתאים עצמם לכל אבר ואבר כפי איכותו. 4 - הדם היותר נקי, נזונים ממנו האברים הימניים, הדם הפחות נקי ממנו ניזונים האבריים השמאליים. 5 - זיעת מצח מרובה וכן זיעת החזה מורים על חולשת הכח באדם. 6 - זיעת האדם היא מלוחה,

אכן בבריאים מליחותה מועטת. ובחולים ישתנה טעם מליחותה כפי השתנות הליחה שבכל מחלה. 7 - התמדת הדאגות ממיסה את השומנים שבגוף ומייבשת את הבשר. 8 - אהבת התענוגים מפסידה את איכות הדם. 9 - חולשת הגוף ורבויה המחלות באים מדברים אלו: רדיפה אחר הנשים - תאוות ממון בלתי מרוסנת - שאיפת שלטון ושררה - התקנאות באחרים - מי שמכניס עצמו ודואג למה אחרים מצליחים למה הם מתעשרים, למה הם מתכבדים, זכרונות ומחשבות כאלה שאדם חי בהם תמיד בלי מנות, הם המחלישים גופו ומתחילות המחלות להשתלט עליו.

דברי מוסר: התבודדות עם ה'

ההתבודדות היא מעלה עליונה וגדולה מן הכל, דהיינו לקבוע כל יום זמן לדבר עם ה' ולבקש ממנו מה שהוא צריך, ויהיה דיבורו עם ה' במקום שאין בני אדם רואים אותו, ויבקש מה' שיקרבו אליו לעבודתו באמת, ושיחה זו בלשון שהוא מבין, ואת כל אשר עם לבבו. ישיח ויספר לפניו יתברך, הן חרטה ותשובה על העבר, והן בקשות ותחנונים לזכות ולהתקרב אליו מהיום והלאה באמת, כל אחד לפום דרגא דיליה, ויתמיד בזה בכל יום, ושאר יומו יהיה בשמחה לפי שבטוח שה' שומע אליו, ואפילו אינו יודע לדבר עם ה' רק דיבור אחד, גם כן טוב מאוד. ויהיה חזק בדעתו, וידבר דיבורו זה כמה פעמים בכל יום, והשיחה שאדם מדבר בינו לבין קונו, השיחה הזאת נעשית אחר כך גאולה וישועה לבניו,

שיש שני סוגי פוסקים בהלכה, יש מי שהוא אוסר ומחמיר, ויש מי שהוא מתיר ומיקל. ואמרו בגמרא: כוח דהיתרא עדיף, לפי כוח האוסר אינו ראייה, שכל אחד יכול לאסור ולהחמיר, ואפילו בדבר המותר. מרן נודע כפוסק הדור המצויין, ובפרט עם התפתחות הטכנולוגיה בשנים האחרונות, ושהרבה רבנים נחבאו אל הכלים ולא ידעו איך לפסוק ההלכה, אבל מרן לא נרתע מעיסוק בסוגיות בעייתיות מאוד והתיר כאלף נשים עגונות ממלחמת יום הכפורים.

דמשק בירת סוריה

שם העיר דמשק נכתב בתורה מימי אברהם אבינו לפני כ-3700 שנה. גם בנביא ישעיהו ודוד המלך כבש אותה כאלף שנה לפני המספר הנהוג, אבל בימי שלמה המלך פרקה עולה משליטת היהודים. בשנת 333 לפני המספר הנהוג נפלה דמשק ביד אלכסנדר מוקדון. בשנת 200 למנינם, ישבה בדמשק קהילה יהודית גדולה, והרבה נשים נכריות רבות נתגיירו ונעשו יהודיות. ובשנת 635 נפלה דמשק בידי המוסלמים בפיקודו של כאלד בן וליד. אך בשנת 656 סירב המושל המוסלמי מועוייה להיכנע תחת ממשל הכליה של המוסלמים, ובנה מדינה תחת שמו ונקראת המדינה האומוייה. ובשנת 705 הוקם המסגד האומווי המפורסם. ובשנת 750 נפלה דמשק לידי העבאסיים, ואחר כך באו הפאטימים בשנת 973 ומשלו בדמשק, ושרפו המסגד האומווי באש. ובשנת 1104 באו הצלבנים לכבוש את דמשק, אבל לא הצליחו, ובא המושל צאלח אלדין

ושיחתו זאת מנשבת ומבטלת כמה גזירות של מלכות בלי שיודע על זה. וצריך שידע שחברו של יהודי, היא התפילה, כי התפילה היא הדיבור הנעלה והיחידי בין אדם ובין קונו. ואם תראה איזה שינוי במעשיך היומיים אל תאמר מקרה הוא, אלא תאמין באמונה שלמה שזה השגחת השם יתברך. ויבקש מה' שאל יביאהו לידי ניסיון, כדי לא יבוא לידי ביזיון, כי תחבולותיו של היצר הרע חזקות וחדות מאוד, ומי יכול לעמוד בניסיון, אלא יתפלל לה' שיעזרהו שיתגבר על יצר הרע, וה' ישמרנו אמן.

הראשון לציון: מרן חכם עובדיה

יוסף 1921-2013

מכל העולם הופנו למרן שאלות בהלכה ומהן: שאלו מלונדון הרב להתיר ילד שאינו יהודי להינשא ליהודייה מניו יורק, אישה עגונה ובעלה לא נודעו עקבותיו, האם מותר לה להנשא. עוד עשרות שאלות מסובכות שנשלחו מכל העולם ונערמו על שולחנו של מרן, ורבינו היה משיב להן בטוב טעם ולפי ההלכה, תשובות ארוכות ומוסברות. ורבינו היה כשמשיב על השאלות מתחיל מפוסקים של תורה ואחר כך מן הגמרא ואחר כך פוסקים ראשונים ואחרוני האחרונים, ואינו מתעלם משום פוסק ופעמים התשובות שלו היו ארוכות ונפרשות על פני עמודים רבים, והיה מקפיד על סדר הדורות ואינו מוותר על שום פוסק. רבינו היה בקי בכל התורה כולה, כאילו נתנה לו עכשיו מהר סיני. היה לו כוח זיכרון מדהים, והחיה את זכרם של הרבה פוסקים ספרדים רבים שנשכחו. ידוע

ממצרים ונלחם בצלבנים וכבש את העיר והכריז את עצמו כסולטאן סוריה.

דינים

1 - מי שאכל בשר אסור לו לאכול מאכל חלבי עד סיום שש שעות, ואימתי מתחיל למנות שש שעות, משעה שסיים אכילת הבשר, ולא משעת ברכת המזון, ולא משעת סיום האכילה כולה, אלא מסיום אכילת חתיכת הבשר האחרונה.

2 - אם עברו שש שעות ומצא חתיכת בשר בין השיניים צריך להסירה קודם שאוכל מאכלי חלב.

3 - מי שיש לו נקבים בשיניו או שהן שבורות ופרודות צריך לחצוף את שיניו היטב קודם שיאכל חלב.

4 - המסופק אם עברו שש שעות מזמן מאכלי בשר או עדיין לא עברו שש שעות, רשאי להקל ולאכול מאכלי חלב, דספק דרבנן לקולא.

5 - מי שאכל בשר, ובתוך שש שעות שכח ובירך על מאכלי חלב, יטעם מעט כדי שלא תהיה ברכתו לבטלה.

6 - הטועם בשר בלשונו ופלט מיד, אינו צריך להמתין שש שעות. וכן אם הכניס חתיכת בשר לתוך פיו ותיכף הוציאה מפיו שלמה, אינו צריך להמתין שש שעות. ומיהו אם רוצה לאכול מיד גבינה צריך להדיח את הפה ולקנחו.

התורמים לעלון זה

האדון ג'ו סיט הכהן ואשתו ובניהם לברכה ולהצלחה אמון. *** האדון מאיר ווהבה ואשתו הגברת פולין ובניהם לברכה ולהצלחה ולע"נ המנוח יוסף בן מרים והמנוח אליהו בן פורטונה ע"ה אמון. *** האדון שחוד

משענייה ואשתו הגברת נדיה ובניהם לברכה ולהצלחה ולע"נ אביו המנוח משה בן זקיייה ואמו מארגו בת בהייה ע"ה אמון. *** האדון אלביר שעיא ואשתו הגברת שושנה ובניהם לברכה ולהצלחה ולע"נ אביו המנוח משה בן מרים ע"ה אמון. *** האדון ויקטור הררי ואחיו לברכה ולהצלחה עם כל משפחותיהם ולע"נ אדונתם אמם גניט בת זקיייה ע"ה אמון. *** הגברת נינה סעאדיה ובניה האחים המבורכים יוסף, ג'ק, זיכו, צופיה, דולי וקארן לברכה ולהצלחה עם כל משפחותיהם ולע"נ אביהם המנוח אברהם סעאדיה בן שפיקה ע"ה אמון. *** הגברת ברינדא חפץ ובניה האחים המבורכים לארי, גבריאל, ג'ק ובניהם לברכה ולהצלחה ולע"נ אביהם המנוח אברהם בן דורה ע"ה אמון. *** הגברת נורמא אסה ובניה לברכה ולהצלחה ולע"נ בעלה ואביהם המנוח השוחט וחכם יוסף בן נג'לא ע"ה אמון. *** האדון אלי לוי ואשתו הגברת ביקי ובניהם לברכה ולהצלחה ולבריאות ולע"נ בנם המנוח שלמה חיים בן רבקה ע"ה אמון.

התרומות בשבוע זה הסתכמו לסך של \$1,600. ותזכו למצוות אמון.

מספר המבקרים הגיע ל- 343,000, +1,900 מבקרים מהעלון הקודם.

כל מי שיכול לתרום לעלון זה יבורך מפי עליון אמון.

www.BethYosef.com